

你我牠動物醫院 關心您家寵物健康的好鄰居

尊重生命 視「牠」如親

秉持「尊重生命」的態度，正視寵物健康，視如己出，為家中毛小孩找到一位值得信任的獸醫師。

採訪、攝影／洪詩茵 部分圖片提供／你我牠動物醫院



獸醫師及動物醫院成員。

現 代人飼養寵物的比例漸漸提高，動物照顧及醫療的水平也慢慢的提升，卻往往忽略了動物飼養需長期性的照護，需要有充足的活動空間。當飼養初期的新鮮感及樂趣漸漸減少，取而代之的是每日的環境清潔、寵物管教上問題、或是當寵物罹患疾病產生較大的花費時，有些飼主會選擇「棄養」來解決。寵物並非只是一

個商品，在飼養之前需評估自己是否有充足時間、可否提供適當的活動空間及經濟狀況是否允許，飼養任何動物都是長期性的，希望經由良好的評估後再飼養，並把寵物當成家中一份子對待。

正確動物飼養觀念 學習如何尊重生命

在國外保育動物及尊重生命的觀念早已行之有年且從小就扎根，反觀國內對於寵物飼養照護及動物醫療等問題，都還有進步空間。「寵物飼養必須有一定的陪伴時間及活動空間，將寵物當成家中一份子對待，而非只是一個陪伴的商品，牠是一個生命個體，隨著年紀增長自然跟人類一樣，會有生老病死等等的問題，飼主本身就應提供毛小孩們適當的醫療及照顧。當



為提供更好醫療品質，院中引進百萬等級彩色超音波，守護毛小孩健康。

家人生病，我們會不離不棄盡力去醫治；當毛小孩用盡一生陪伴我們人類後，人們應該也要用更大的包容心及耐心去照顧這群不善於表達，卻默默陪伴我們很久的孩子們。」朱醫師說明飼養寵物應該具備的態度。

朱醫師並提醒，寵物不一定需要購買，可經由認養的方式取得，收容所內的動物只是缺少整理及照顧，其中不乏品種犬或是個性良好之動物。飼養寵物時，可讓小朋友參與寵物成長及照顧過程，並灌輸良好的動物保育觀念，不能因沒興趣或是照顧上有困難後就任意移棄，從小教育良好的飼養觀念及對生命的尊重。

為牠尋找正確醫療管道

當家中寵物不舒服時，請尋找正確

醫療管道給予治療，而非聽信網路上的偏方自行投藥而延誤病情。朱醫師說：「寵物疾病愈來愈複雜，同樣疾病在不同寵物身上可能會有不同表現，不見得每隻寵物的病程都是一樣的，這些都是需要獸醫師判定臨床症狀或透過儀器輔助才能有效確診。許多飼主自行投藥而導致延誤治療或加重病情的案例，例如餵食感冒藥給貓咪，而導致貓咪中毒、腎衰竭等案例。動物發生疾病時應立即至動物醫院就診，經由獸醫師檢查後給予適當建議及處置。與獸醫師有良好的溝通及正確的衛教觀念，才可以讓自己的毛小孩健康。」

挑選良好的動物醫院 建立互信互重醫病關係

如何挑選動物醫院？朱醫師指出，找一位可以與您有良好互動、溝通順暢的獸醫師，才能將自己的需求及疑問正確傳達給醫師，而醫師也才能真正了解動物狀況及飼主需求。一位有耐心及同理心的獸醫師是很重要的，每個主人及動物疾病的狀況都不盡相同，相同的疾病也可能有不同的治療

方式，獸醫師應提供飼主意見及評估該動物最好的治療方式。沒有最好的動物醫院，也沒有最厲害的獸醫師，每位獸醫師有專長的治療項目，疾病發生時多多詢問醫師有哪些治療方式、預後評估、後續如何照顧等等，充份了解病程才能解決飼主的不安及煩惱。

他進一步表示：「動物醫院的選擇絕對不能只用價格來衡量，飼主常陷入的迷思在於挑選醫院時常常都以費用為第一考量，例如：結育手術時會比較那一家醫院價格較低，那一家住院費用較便宜？其實更應該考量的是醫院環境品質、醫師的技術、使用耗材的好壞、對寵物友不友善等才是比較重要的。就如同我們去看診時先決條件也不是以價格為主，不是哪個醫院開刀看病較便宜，而是以哪位醫師的醫術及醫德較好，不是嗎？」

當寵物發生疾病時，飼主的擔心及無助是可以想像的，經由獸醫師看診評估後給予適當治療。切勿病急亂投醫或查詢網路資訊自行治療，此外，一般寵物用品量販店跟動物醫院的服務項目是完全不同的。一個獸醫師的

養成也是很不容易，目前獸醫師不僅每年需要進修學分才能繼續執業，獸醫系修讀年限也會改制為六年，且需國家考試合格才能取得獸醫師資格及執業，動物醫療品質及水準漸漸在提升中，相關醫療問題應詢問專業獸醫師會相對準確可靠。

為您家寵物找一位信任的「家庭獸醫師」，每年為寵物做健康檢查並施打疫苗，可早期發現問題早期治療。

為了提供動物更完善的醫療品質，朱醫師期許醫院未來能夠提供一個更大的空間，引進更完善的醫療設備，提升人員及醫療品質，給予飼主及寵物們最高標準的醫療服務。



對毛小孩愛護有加的「你」、對毛小孩視如己出的「我」，一起呵護忠心耿耿的「牠」。